

多家公司 停牌筹划重大事宜

今日沪深两市多家公司宣布停牌筹划重大事宜。

云天化 (600096) 公告, 公司接到控股股东云天化集团有限责任公司通知, 云天化集团正在筹划公司的重大资产重组。因该事项尚存在不确定性, 为维护广大投资者的利益, 避免对公司股价造成重大影响, 经公司申请, 公司股票自2012年2月10日起实施连续停牌30天。

大有能源 (600403) 公告, 因正在筹划对公司经营具有影响的重大事项, 相关事项尚存在一定的不确定性, 为维护投资者利益, 保证公平信息披露, 避免对公司股票价格造成重大影响, 经公司申请, 公司股票自2012年2月9日起停牌, 待相关事项确定后, 拟最迟于2012年2月16日公告并申请复牌。

旗滨集团 (601636) 公告, 公司正在筹划股权激励计划事宜, 并决定于2012年2月13日召开董事会审议相关事宜。为避免引起股票价格波动, 保护投资者利益, 经向上海证券交易所申请, 公司股票将于2012年2月10日、2月13日停牌, 2月14日刊登相关公告后复牌。

沙隆达A (000553) 今日公告称, 公司实际控制人中国化工农化总公司拟策划公司重大事项。为避免公司股票交易价格在二级市场发生大幅波动, 保护投资者利益, 经公司申请, 公司股票于2012年2月10日开市起停牌。

德赛电池 (000049) 今日公告称, 公司正在筹划重大事项, 有关事项尚需与相关部门沟通, 存在不确定性。为了避免公司股票价格异常波动, 根据《深圳证券交易所股票上市规则》的规定, 经公司申请, 公司股票自2012年2月10日开市起开始停牌, 待相关信息披露后复牌。

(文泰 王瑾)

太阳纸业 融资租赁筹资7.3亿

太阳纸业 (002078) 今日公告, 公司以筹措资金为目的, 拟以售后回租方式向交银金融租赁有限责任公司转让租赁设备, 租赁物转让总价为7.3亿元。租赁物为公司部分纸机设备, 截至2011年12月31日净值为8.77亿元。

租赁期限为60个月, 每6个月支付一次, 年利息率为同期银行基准利率的105%。租赁期届满, 交银租赁公司在确认太阳纸业已付清租金等全部款项后, 租赁物由太阳纸业按1元的名义货价留购。

太阳纸业称, 经测算, 每6个月支付租金不超过8900万元, 公司的经营现金流量状况良好, 有足够的支付每期租金, 利用现有生产设备进行融资业务, 主要是用于解决流动资金需求及对银行债务进行置换。

(林晔)

华润锦华 终止重组今起复牌

去年5月份宣布停牌重组的华润锦华 (000810) 今日公告称, 鉴于市场环境近期发生重大变化, 拟注入资产业绩波动较大, 继续进行本次重大资产重组事宜可能给公司业绩造成不利影响, 经审慎研究, 公司决定终止本次重大资产重组, 公司股票今起复牌。

华润锦华称, 在公司股票停牌期间, 公司及相关各方积极推进本次重大资产重组的各项事宜, 但由于注入资产业绩波动较大, 公司决定终止重组。并承诺至少三个月内不再筹划重大资产重组事项。

(王瑾)

海隆软件 2000万参股创投公司

海隆软件 (002195) 公告, 公司日前与上海市创业投资引导基金、上海市长宁区投资服务中心、上海创业投资有限公司等八位出资人共同签署了《上海艾云慧信创业投资有限公司股东投资协议》, 公司将以自有资金出资2000万元设立艾云慧信创投, 占其总股本的9.9%, 为第四大股东。

艾云慧信创投注册资本约2.02亿元, 主要从事创业投资, 创业投资管理、咨询等业务, 重点投资于软件、集成电路等信息技术领域的早期和成长期未上市企业股权。目前, 艾云慧信创投正在办理设立所需的各项手续。

海隆软件同时公告称, 由于投资各方未能就具体投资细节达成一致, 公司全资子公司江苏海隆软件技术有限公司决定终止入股易达康软件 (南京) 有限公司和易达康 (南京) 信息系统有限公司的投资意向。由于江苏海隆未对上述拟投资项目注入资金, 终止投资意向不会对公司经营及股东权益产生影响。

(董宇明)

远期集运价上涨 航运业释放复苏信号

证券时报记者 李娟

连日来, 上海航运运价交易有限公司衍生品交易数据显示, 欧洲、美西航线远期集装箱运价出现连续走强。

业内人士表示, 远期集运价格上涨表明航运业正释放出一一定的积极信号, 但行业是否真正出现复苏还有待观察和进一步的数据支持, 毕竟公司挺价有试探市场的意味, 眼下的航运业经济仍处在行业整合、洗牌的过程中。

另一方面, 从干散货运量来看, 在节前效应带动下, 1月份航运市场出现一定程度回暖。

主营干散货外运的中远航运 (600428) 日前披露1月经营数据, 显示, 公司上个月货运量88.71万吨, 同比大涨77.7%, 环比增加27.4%。分析人士指出, 1月BDI指数连创新低, 同时也有春节假期因素影响, 因此中远航运这份数据确实可圈可点, 但行业是否真正走出底部, 还有待更多数据进一步确认。

从运价上分析, 1月至今, 集

装箱运输市场的运价表现整体强于干散货运输市场。

上海航运运价交易有限公司的衍生品交易数据显示, 秦沪线、秦广线的远期干散货运价连创新低, 其走势和BDI指数颇为类似; 但1月31日至2月8日, 上海至欧洲航线的远期集装箱运价却连续七个交易日收于涨停, 合同多方表现极为强势, 上海到美西线的远期集运价格也于1月20日开始, 连续出现反弹并创出新高。

远期集运价格表现强势, 部分程度上反映了班轮公司和各运输联

盟的涨价预期。集装箱运价长时间处于亏损线以下, 加之燃油价格上涨, 是触动去年1月至今马士基、达飞轮船、中海集运和中远集运等班轮公司调涨运价的主因。某券商航运业分析师表示, 航运调价影响了市场各方的决策, 也促成了春节前出货量的大涨。

谈到远期集运价格的强势表现时, 上海航运金融研究院副院长童奇胜认为, 运价连续涨停似乎有点过头, 不过从投资角度看, 游资在持续寻找洼地, 因此衍生品市场出现抢仓并不奇怪。

锦程物流网华东区总经理张梓靖对证券时报记者表示, 班轮公司提价, 有在运量出现阶段性上涨时试探市场的意味, 包括一些大型班轮公司在内的企业, 眼下正采取变更收缩航线、标准化服务流程的策略。

不过, 童奇胜同时表示, 航运业景气度在很大程度上反映全球经济动向, 市场对欧债危机从恐慌转到接受, 某种程度上讲“没有更坏就是较好”, 在航运公司结盟、减少运力投放的基础上, 今年新增运力带来的恐慌或将被消化。

我国1月汽车产销量大幅下降

证券时报记者 张达

记者昨日从中汽协获悉, 1月, 汽车产销环比和同比均呈明显下降, 其中商用车降幅高于乘用车。不过中汽协认为, 1月产销数据未现异常, 仅从该数据很难看出全年走势情况, 应继续关注2月数据, 两个月的数据加起来才能说明问题。

数据显示, 1月, 汽车生产129.94万辆, 环比下降23.20%, 同比下降27.47%; 销售138.98万辆, 环比下降17.75%, 同比下降26.39%。在汽车主要品种中, 乘用车生产105.35万辆, 环比下降22.78%, 同比下降24.33%; 销售116.06万辆, 环比下降15.22%, 同比下降23.81%。商用车生产24.59万辆, 环比下降24.98%, 同比下降38.44%; 销售22.92万辆, 环比下降28.54%, 同比下降37.16%。

中汽协助理秘书长朱一平表示, 1月汽车产销大幅下降的主要原因是, 元旦和春节两节集中在1月, 使得有效工作日比去年同期减少4天。另一个原因是去年1月汽车产销为全年最高月, 同期基数较高。此外, 季节性因素及去年年初



本报资料图

至4月产销基数较高, 是商用车降幅大的主要原因。

对于1月汽车产销的大幅下降, 中汽协秘书长董扬认为, 1月产销数据从数字上来说比较难看, 但是也并不算作“异常”。仅从1月数据很难看出全年走势情况, 汽车产销趋势要结合1、2月, 甚至是前三个月数据才能做出判断。”朱一平说。

另据中汽协统计的汽车整车企业出口数据, 1月汽车企业出口5.63万辆, 环比增长0.49%, 同比

增长8.32%。在去年汽车出口大幅增长后, 1月汽车出口实现开门红。

此外, 数据还显示, 2011年在汽车市场规模没有明显扩大的情况下, 汽车行业实现主营业务收入超过5万亿, 经济效益主要指标增速都明显快于产销量的增长。朱一平认为, 原因在于轿车、SUV和MPV三类高端车型市场份额增高, 同时低端的交叉型乘用车市场份额下滑导致汽车平均价格上移, 产品结构和产品价值的升级实现相互支撑, 这表明2011年我国汽车消费市场结构实现了升级。

TCL集团1月LED电视销量同比增长162%

证券时报记者 黄丽

TCL集团 (000100) 今日发布的2012年1月份主要产品销量公告显示, 1月份, 液晶电视 (含商用显示器) 销量134.42万台, 同比增长14.68%, 其中, LED背光液晶电视销量为80.47万台, 同比增长161.88%, 占液晶电视比例为61%; 手机及其他产品的销量为200.39万台; 空调、冰箱、洗衣机分别实现销量18.86万台、4.85万台、15.5万台。

彩电业务方面, 1月份, 液晶电视销量延续增长势头, 达131.92

万台。

其中, 海外市场增长较快, 销量为51.03万台, 与去年同期26.03万台相比, 增长96.02%。从具体销售的产品来看, LED液晶电视海内外市场齐发力, 1月份销量80.47万台, 同比增长161.88%; 而互联网电视和3D电视在市场上亦受追捧, 1月份销量分别达到19.78万台和10.23万台, 分别同比增长14.99%和7.76%。另外商用科技的电子显示器销量达到2.5万台。TCL集团今年重点是互联网电视和下一代智能电视以及3D电视, 液晶电视出货量力争进

入全球前五。

在移动通讯业务方面, TCL通讯表示, 下一步将致力推出更多迎合市场的产品及拓展分销网络, 并加强与国内三大主流电讯运营商的合作关系。目前, 公司已有多款产品入选主流电讯运营商智能终端集中采购名单。此外, 公司将加强智能手机及其他云产品的推广力度, 令云终端产品的销售持续增长。

TCL集团旗下的华星光电业务进展顺利。2012年1月, 华星光电液晶玻璃基板 (8.5世代线2200mm*2500mm) 投入量为10752片, 综合良品率为82.37%。

中石油下属研究院: 今年国内石油需求继续增长

证券时报记者 魏曙光

中石油下属研究院中石油集团经济技术研究院昨日发布报告预计, 今年国内石油需求将继续保持增长, 预计2012年全年石油表观消费量为4.93亿吨, 同比增长5%, 但增速低于近十年平均水平。

成品油表观消费量预计同比增长6.4%, 至2.78亿吨; 原油加工量约为4.7亿吨, 同比增长5.4%; 2012年将新增原油一次加工能力3820万吨/年, 总能力达5.78亿吨。

该研究院同时预计, 刚刚过去的2011年, 全年中国石油表观消费量为4.7亿吨, 同比增长4.5%, 低于近十年7.1%的平均增速。该

研究院在报告中表示, 中国国家战略石油储备二期建设的八个储油基地将于今年建成, 总储存能力1.7亿桶。2011年底商业石油储备能力为2.20亿桶。

此前, 工业和信息化部公布《石化和化学工业“十二五”发展规划》, 预计2015年时成品油年需求量达3.2亿吨, “十二五”期间需求平均年增速为5.5%, 同时, 目标2015年一次原油加工能力6亿吨/年左右。

在原油进口方面, 该研究院预计, 中国2012年原油净进口量将达到2.66亿吨。中国目前所消耗原油中约有55%来自进口, 是全球第二大原油消费国, 同时也是仅次于美国的第二大原油进口国。

饲料抽检合格率小幅提升 韩国巴斯夫疑似假货

证券时报记者 尹振茂

农业部昨日发布的全国饲料质量安全监测结果通报显示, 2011年共从饲料生产、经营和使用环节抽检各类饲料样品18032批次, 其中抽检商品饲料6686批次, 产品合格率为95.51%, 比2010年提高1.62个百分点。

农业部称, 从监测结果看, 饲料产品合格率进一步提高, 禁用物质检出率保持低水平, 饲料质量安全总体上呈现出不断提高的好势头。但是, 配合饲料和浓缩饲料产品粗蛋白指标不合格、添加剂预混料产品造假等产品质量问题仍较突出, 非法添加禁用物质的隐患依然存在。

证券时报记者注意到, 在农业部此次发布的总计34家不合格鱼粉企业名单中, 有8家是秘鲁

鱼粉企业的产品, 而秘鲁是世界鱼粉第一生产大国, 是我国鱼粉进口的主要来源。在18家进口饲料添加剂不合格企业和产品表中, 韩国巴斯夫有限公司的产品赫然位列第一, 农业部在此份名单的附注中还特别强调, 韩国巴斯夫有限公司生产的L-赖氨酸盐酸盐 (饲料级) 检测结果与标准值相差甚远, 主含量等四项指标不合格。样品不溶于冰乙酸、干燥失重和灼烧残渣分别高达25.44%和40.85%、比旋度3.80 (标准值为18.00-21.50), 产品感官与真货不符, 疑似假货。

而在饲料卫生指标不合格企业和产品名单中, 东方希望集团下属的荆州市东方希望动物营养有限公司、正邦科技 (002157) 控股的湖北沙洋正邦现代农业有限公司、泰国正大集团控股的怀化正大有限公司也在其中。

国土部: 地质找矿要用5年实现重大突破

证券时报记者 张达

昨日, 国土部、发改委、科技部、财政部联合召开找矿突破战略行动动员部署电视电话会议, 国土资源部副部长汪民主持会议并宣读了《国务院办公厅关于转发国土资源部等部门找矿突破战略行动纲要 (2011-2020年) 的通知》。

《纲要》提出实施找矿突破战略行动目标任务是, 要用3年时间

实现地质找矿重大进展, 5年实现地质找矿重大突破, 8-10年重塑矿产勘查开发格局。《纲要》明确了基础地质调查与研究、重要矿产勘查、矿产资源节约与综合利用3个方面8项主要任务, 并就组织实施与保障提出了8项主要措施。

国土资源部长徐绍史表示, 要坚持地质找矿新机制, 即“公益先行、商业跟进、基金衔接、整装勘查、快速突破”, 同时要打造

制度平台, 即找矿投入的平台, 社会资本、企业资金、勘查企业都可以以矿权、劳务、技术服务、资金等形式投资入股, 都可以参与找矿勘查, 商业跟进、基金衔接, 对提供技术支持的地勘单位应该有激励措施, 地方有受益, 就是资源所在的地方政府和民众也应该受益。此外, 矿证管理、资源税费、两权价款、找矿激励等都可以在这个平台探索创新, 不断完善。

徐绍史强调, 要建立部际协调、部省联动的运行机制。按照国务院统一部署和要求, 国土部、发改委、科技部、财政部共同建立部际协调机制, 统一规划部署和组织实施找矿突破战略行动。国土部牵头, 加强组织协调和指导监督, 加强专业技术工作的指导和服务; 发改委加强产业政策指导, 并在中央公益性地质调查技术装备建设方面给予必要的投入保障; 财政部负责公益性

地质找矿工作的稳定投入, 加强资金使用监管, 完善矿产资源收益分配制度; 科技部负责加大对地质找矿科技工作的支持。为保证部际协调机制的有效运行, 将在国土部组织专门力量和工作机构, 落实各项决策部署, 承担具体工作。各省 (区、市) 人民政府应把加强对找矿突破战略行动的组织领导和协调列入重要议事日程, 建立完善逐级负责制, 确保有足够的找矿财政投入。

沪深上市公司2011年度主要财务指标(14)

本报网络数据部编制

证券代码	证券简称	基本每股收益 (元)		每股净资产 (元)		净资产收益率 (%)		每股经营性现金流量 (元)		净利润 (万元)		分配转增预案
		2011年度	2010年度	2011年末	2010年末	2011年度	2010年度	2011年度	2010年度	2011年度	2010年度	
002371	七星电子	1.57	0.93	11.85	13.79	13.89	9.28	-0.33	3.98	13293	7539	每10股转8股派1元 (含税)
600106	重庆路桥	0.7834	0.2951	4.16	3.38	20.78	9.05	1.02	0.6	35555	13393	每10股送4.5转5.5股派0.7元 (含税)
600230	沧州大化	0.2707	0.3682	4.7658	4.6429	5.79	8.22	0.5013	0.7628	7020	9548	每10股派0.3元 (含税)
600705	S*ST北亚	0.02	3.2	3.22	3.22	0.5	199.34	-1.61	4.29	440	87831	不分配不转增